

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Adományok Bund Károly síremlékére: báró Inkey Pál 20 P, Debreceni erdőigazgatóság tisztikara 32 P, Miskolci erdőigazgatóság tisztikara 37 P, Bartos Andor 5 P, gróf Apponyi Károly 10 P, Erődy Bálint 1 P, Béky Albert 5 P, Gréger Géza 2 P, Balogh Ernő 20 P, Győri erdőigazgatóság II. küldeménye 5 P, Kovács József 2 P, vitéz Szabó István 3 P, Barsi Nándor 4 P, Petényi Keresztély 4 P, Fischer—Colbné Emil 5 P, Farkas Jenő 5 P, de Pottere Gerard 5 P, Engel Adolf 15 P, Dunántúli Erdőgazdaság és Faipari Részvénytársaság 20 P, Bekény Aladár 10 P, Börzsönyi Gyula 5 P, Metzli Camill 10 P, Győri püspökség 30 P, Tóth Jenő 10 P, gróf Zichy Pál 10 P, Borhy György 10 P, Onczay László 10 P, dr. Pátkay Dániel 5 P, Horváth Miklós 5 P, gróf Széchenyi Bertalan 10 P, Kiss Ferenc 5 P, Szarkássy László 5 P, Kir. Közalapítványi Alkalmazottak I. részlet 192 P 90 fillér, Konok Tamás 2 P, Kovács Gábor 10 P, Veszprémi püspökség erdőhivatal 40 P, Egri érseki uradalom erdőfelügyelősége és tisztikara 66 P 50 fillér, Dobó Jenő 5 P, Raksányi Károly 5 P, Orth Pál 2 P, Beyer Jenő 10 P, Bogsch Árpád 2 P, Vollnhoffer Pál 3 P, Csík Gyula 2 P. Összesen 665 P 40 fillér, az előző adományokkal együtt 1418 P 40 fillér.

Írói tiszteletdíjak. Az Országos Erdészeti Egyesület 1930. évi május hó 30-án tartott igazgatóválasztmányi ülésében elhatározta, hogy az egyesület 1930. évi július 1-től kezdődően az Erdészeti Lapokban megjelenő cikkekért írói tiszteletdíjat fizessen. És pedig: a szerkesztő részéről átdolgozást nem igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 64 pengőt, fordításokért vagy átdolgozást igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 32 pengőt, egyszerű közleményekért 16 oldalas ívenként 24 pengőt. Szíves tudomásulvétel végett közli: a kiadóhivatal.

Kedvezményes tűzifa szállítására jogosult újabb feladó vasúti állomások. Az illetékes vasúti igazgatóságok lapunk legutóbbi közlése óta a következő állomásokat vették fel a kedvezményes szállításra jogosult feladóállomások sorába: Drávafok, Kastélyosdombó, Oszró-Kiscsány.

Az 1931. évi Magyar Országos Mérnökkongresszus iratai. Felhívjuk t. tagjaink és olvasóink szíves figyelmét a Mérnökkongresszus végrehajtóbizottsága által kiadott és ezévi március havában dr. Pattantyus A. Géza szerkesztésében megjelent „Az 1931. évi Magyar Országos Mérnökkongresszus iratai III.” című 280 oldalas munkára, amely egyesületünknel is megrendelhető. A fűzött könyv ára 4 P. Az Erdészeti Lapok kiadóhivatala.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A m. kir. pénzügyminisztérium 20.618—1932 számú VIII. b. írott rendelete a munkabér fejében kiszolgáltatott tüzifának a forgalmi adóváltás alól való mentessége tárgyában. (Körrendelet a m. kir. pénzügyigazgatósághoz és pénzügyigazgatósági kirendeltségekhez.)

Meghagyom, haladéktalanul közölje a forgalmi adóhivatalokkal a következőket:

Az általános forgalmiadó alól fennálló mentesség az áruknak forgalmi adóváltás alá vonásával kapcsolatban csak abban az esetben szűnik meg, ha a forgalmi adóváltást szabályozó rendelkezések a mentességet kifejezetten megszüntetik.

A tüzelőanyag adóváltását szabályozó rendelkezések az 1921. évi XXXIX. t.-c. 37. §-át kiegészítő 1925. évi XXIII. t.-c. 8. §-ának (1) bekezdésében megállapított mentességi rendelkezést nem helyezték hatályon kívül, ennél fogva a saját gazdaságban, üzemben vagy háztartásban felhasznált, kegyúri járandóság, iskola stb. részére vissz-teher nélkül, vagy a munkásoknak munkabér és konvenció fejében kiszolgáltatott tüzelőanyagok után adóváltást fizetni nem kell.

Ezt rendeletet azért kellett kiadni, mert egyes forgalmi adóhivatalok a munkabér fejében kiadott fa után is követelték a forgalmi adóváltás lerovását.

Budapest, 1932 március 4.

A miniszter helyett:

Dr. Vargha Imre s. k., államtitkár.

15.600—932. 1/2. sz.

HIRDETMÉNY

az állami erdei facsometék és suhángok kiszolgáltatása tárgyában.

Az államerdészeti csemetekertek facsomete és suháng feleslegéi az 1932. év őszén és az 1933. év tavaszán az ezeket igénylő birtokosoknak az alábbi feltételek mellett fognak kiszolgáltatni:

I. alföldi erdők, fasorok, szélfogópásztaék és facsoportok telepítése, továbbá az ország bármely részén kopár és vízmosásos terület beerdősítésére erdei facsometék az államerdészeti csemetekertekben csomagolatlanul átadva, teljesen díjmentesen;

II. alföldi gazdasági fásítások céljaira suhángok az államerdészeti csemetekertekben csomagolatlanul átadva a kiszedési költségek megtérítése ellenében;

III. erdőterületek vágásainak és tisztásainak beerdősítésére, továbbá egyéb fásítási célra *erdei facsometék* s illetőleg *suhángok* a

megállapított ár, valamint az esetleg felmerülő csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek megtérítése ellenében.

IV. Méltánylást érdemlő esetekben az államerdészeti csemetekertektől távol eső birtokosok, az illetékes m. kir. erdőigazgatóság által igazoltan rossz anyagi viszonyok között lévő és fuvarerővel nem rendelkező kisbirtokosok, továbbá a szegeény birtokosságok tulajdonát képező I. alatt részletezett területek erdősítéséhez és fásításához szükséges erdei facsemeték díjmentesen és a felmerülő csomagolási és szállítási költségek, a II. alatt részletezett területek fásítására kért suhángok pedig díjmentesen és a kiszedési, csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek elengedésével szolgáltatnak ki.

A csemeték és suhángok ára, kiszedési, csomagolási és vasúthoz való szállítási költsége:

Tétel	F A F A J	E z e r d a r a b					Egy darab	
		1 éves	2 éves	3-4 éves	2 éves	3 éves	I. oszt.	II. oszt.
		Iskolázatlan magányi csemete			Iskolázott csemete		suháng	
á r a p e n g ő b e n								
1	Erdei fenyő	4—	6—	8—	7—	9—	.	.
2	Fekete fenyő	4—	6—	8—	7—	9—	.	.
3	Tölgy, cser	7—	9—
4	Akác	5—	7—
5	Gledics, sophora, eperfa	6—	8—
6	Juhar, kóris, szil	6—	8—
7	Celtisz, koelreutheria	7—	9—
8	Hárs	15—	30—
9	Amerikai dió	8—	10—
10	Vadgesztenye	6—	8—
11	Szelid gesztenye, szelid dió, gyümölcs vadoncok	20—	25—	.	.	.	0.50	0.30
12	Maclura	10—	12—
13	Fűz, nyár, eleagnus és tamariska dugvány síma	3—
14	Fűz, nyár, eleagnus és tamariska dugvány gyökere	6—	8—
15	Egyéb fajok	10—	12—	.	.	.	1—	0.60

A fenti árakban a csemeték és suhángok kiszedési költsége, mely ezer darabonként fenyőcsemeténél 1 P 40 fillér, lombfacsemeténél 2 P, suhángoknál darabonként 8 fillér, már bennfoglaltatik. Csomagolási és a felvevő vasúti állomáshoz való fuvarozási költség ezer darab csemete után 1 P, egy csomag suháng után 2 P.

Az 1932. év őszi erdősítésekhez szükséges facsemetéket és suhángokat legkésőbb 1932 július hó végéig, az 1933. év tavaszi ültetésekhez szükséges facsemetéket és suhángokat pedig legkésőbb 1932. évi október hó végéig, az ültetés helyére illetékes m. kir. erdőigazgatóságnál, vagy a m. kir. erdőhivatalnál szóban vagy írásban kell igényelni.

Az igénylésben meg kell jelölni a beültetendő terület helyét (község, dűlő), minőségét (kopár, vízmosásos, futóhomokos terület, vágás, tisztás, stb.), kiterjedését, a szükséges csemeték s illetőleg suhángok faját, korát és mennyiségét, az ültetés idejét (1932. év őszi, vagy 1933. év tavasz), a jelentkezőnek vagy megbízottjának pontos címét (lakóhely, utolsó posta) és végül, hogy a csemeték s illetőleg suhángok a közölt (I.—IV.) feltétel melyike szerint volnának kiszolgáltatandók.

Elkésztetten, valamint a földművelésügyi minisztériumhoz közvetlenül, vagy más hatóságokhoz benyújtott igénylések figyelembe vételni nem fognak.

Azok, akik a kiutalványozott csemetéket vagy suhángokat ok nélkül visszautasítják, vagy nem arra a célra használják fel, amelyet megjelöltek, a jövőben állami csemetében nem részesülnek.

Az 1898. évi XIX. t.-c. alapján állami ellátás alatt álló erdő és kopár területek birtokosai részére szükséges facsemeték kiutalványozása iránt a m. kir. erdőigazgatóságok ezentúl is hivatalból intézkednek.

A csemeték és suhángok tavasszal március és április hónapban, ősszel pedig október és november hónapban fognak kiadatni s illetőleg szétküldetni.

Budapest, 1932. évi április hóban.

A m. kir. földművelésügyi miniszter.

I R O D A L O M

Andreas Reischek: Sterbende Welt. 158 oldal, számos képpel. F. A. Brockhaus kiadása, Leipzig. Ára kötve 3.50 márka. Már a könyv címéből is kitűnik, hogy abban az őstermészet pusztuló kincseiről van szó. Újzelandnak fejsze alá került és a tűz által megemésztett hatalmas őserdeiről és az azokban tanyázott eredeti, érdekes állatvilágáról, melynek egyik-másik faját néhány évtized alatt az utolsó egyedig teljesen kiirtotta a romboló ember.

Reischek mint egyszerű linzi pékinas kezdte pályafutását, de lelkében élt a vágy nagy alkotásokra és a leküzdhetetlen tudománysojmi Újzelandba csábította őt, hol tizenkét évet töltött, mint természetkutató, gyűjtő és preparátor.